



Nepodpisani se dopisi ne tiskaju. Priposlana se pisma tiskaju po 5 nje, svaki redak, Oglasi od 8 redaka stoje 60 nje, za svaki redak više 5 nje, ili u slučaju opetovanja uz pogodbu sa upravom. Novci se daju postarskom naputicom (asognio postale) na administraciju „Naše Sloga“. Ama, presime i najbližu pošta valja točno označiti.

Komu list neodjelo na vrijeme, naka to javi odpravniku u otvorenu pismu, za koje se na plaću postarino, ako se izvana napiše: „Roklamacija“.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu, male stvari, a nesloga sve pokvari“. Nar. Pos.

Izalazi svakog četvrtika na otvorenu arku. Dopisi se novčadaju ako se ne tiskaju. Nobiljezovani listovi se neprimaju. Prodajna i postarinska stoji 1 for, za soljake 2 for, na godinu. Razmjerno for. 1/2, 1 za tri godine. Izvan carovine više postarina.

Na malo jedan broj 5 nje.

Uredništvo i administracija nalazi se u Via Toronto br. 18.

Poziv na predplatu.

Koncom ovog mjeseca izišu mnogim našim čitateljima predplata na prvo polugodišće 1888. Radi toga molimo sve takove čitatelje, da nam izvole oha prije poslati predplatu za drugo polugodišće, da nam nebudu neprikladni kod uprave lista.

Ujedno opominjemo svo našo dužnost, da vođ jednom vrše svoju dužnost, jer do inada neugodno biti izponadjeni.

Svim onim predbrojnikom, kojim smo u novije vrijeme bez uspjeha poslali poziv na izplatu znastolo predplatu, obustaviti ćemo posetkom dočudnoga mjeseca šiljanje lista, pridržavši proti njim sva druga prava za utjoranje duga.

„Naša Sloga“ stoji na godinu za imućinjo for. 5, a za soljake for. 2; za pol godine polevino garrjo ciono. Uprava „Naše Sloga“

Govor

ministra trgovino prouav. gosp. Baog u h o m a, izročen u sjednici carovinskoga vloža duo 18. maja t. g.

Gospodin zastupnik izvanjskih istarskih obdina (Dr. Vitoz), Op. urod.) je upravo sad, a g. zastupnik grada Trsta malo prije vladj propozicijo, da se dade državna podpora ribarstvu društvu, koje se je nedavno u Trstu utrojilo, to nas je obujica gospodo zastupnik na to upozorila, kako se u drugih državah ribarstvo i novomno podupire. Posve dobro mi je poznato, da se osobito u sjevernih državah ribarstvo i od države znatno novomno podupire.

No u sjevernih se državah ipak drugi odnoshji nego li kod nas. Na jadranskom moru ribari se jedino uz otahu, jer nedolaze pojedini vrati ribah na visokom moru u tolikoj množini, dođim ign u sjevernih

državah ribarstvo u dubokom moru veliku ulogu.

K tomu pruža ribarstvo na sjeveru važnu i jeftinu hranu množini pučanstva daleko unutar zemlje, jer su tamo od davnina na takovu vrst životja navikli, dođim se mora kod nas za proizvod ribarstva jošto zadobiti mnogo onih, koji do to konstatirali, a u tom pogledu prostaje nam jošto mnogo rada. Pri tom mislim na pravu organizaciju razvijanja. Ja sam radi toga utrojonje društva sa austrijske ribarstvo i za rasplod riba u Trstu radužno posvetivši, to mislim, da do to drništvo u savršeni sa mjestimil ribarstvom odihri napredno koristiti. In toga savosa mogu nastati dragociono poduh, a ja neću propustiti, da mogu pobudu nastojanja toga društva poveo neodržim.

Prije nego li se dade nako državnu podpora u vođoj mjeri, mora se ipak učiniti konkretne predloge, u kojim li do pravcu društvo svojo djelovanje razviti, da pridigne proizvod mora i ribarstvo.

Gospodin zastupnik na izvansku obdino Pazina govorio je također o komisiji za pomorstvo, koja se jo jasoni 1885. u Trstu sastala. Ta komisija utvrdila je nek prodlogah za pridignudo trgovačke morarstva. Ti prodlogi idu za tim, da se pruži brodarstvu i brodogradnji promjilo, da se pribavi kreditna zaklada, odakle bi se pružilo posude brodograditeljima, da se formira pomorske osiguranje, to poromo i druge pristojbine, da se podupre za rad neosposobne morinara i više sličnih prodlogah. Malo na tim sastalo se silbno povjerenstvo na Riecu, koje je u glavnom isto predlogo stvorilo.

U Pošti vodilo se povjerenstvom razpravu izmedju zastupnikah obdarstvanih vložah, da ispitaju predlogo povjerenstva u koliko su svrsi shodni i proizvođivi, posto se jo proti pojedinih prodlogom a inanaljnoga gledišta podvojilo, da li do se istim postavljenu zadaću postignuti.

Ja du u kratko jedino promjilo brodarstvu i brodogradnji spomenuti. To se jo vođ upuđalo u Francoskoj to Italiji. U obih zemljah podale su brodarstvo promjilo više koristi trgovini nego li brodograditeljima, jer ljude tim klijerjo svjedo. Promjilo brodogradnji nobiljahu u Italiji

valjda od nikakva upliva a u Francoskoj da. U Francoskoj pružilo su dijam mnogo radnja, nu doprinelo k tomu, da se jo pomnožilo brodovlje, koje tisti dosta i onako konkurencija. Nokojim željazi pomorskoga povjerenstva bijaše jur zadovoljeno; kao tim, što se jo vađilo preporuku o namješdonju, mornarah kod pomorskih konzulatah, nadalje tim, što se jo Lloydovim ugovorom utvrdilo, da imadu kod dovoznj ugljovlja najprije domaće brodovi upotrijebljeni biti, nadalje tim, što je važni dio pomorskoga prava, pomorski redi nalmo visokoj kuđ podnožio, to se vođ nalazi u odborahkih raspravah. Obitrom na drugi dio pomorskoga prava, amoga privatno-pomorskoga prava, nastavljeno su sada opet, nakon podulje slično, razpravo sa ugarskom vladom. Obitrom na porovnanje trgovačkog brodovlja, o čomu su gospođa zastupnici iz Dalmačije na mono upravili interpellaciju, napisao sam putom pomorske vladjo izvješće. Ova se blišnja konou a ja du nastojati, da se na obdo zadovoljstvo i dovrše.

DOPISI.

Iz huzeteskog Krasa, 20. Junija 1888. Dno 7. t. mj. boravio je medju nami pruvijetoni g. namjestnik barun Prele do Cugnodno. Taj posjet duo je pelliku „Istrijskom dopisniku iz Buzota“, da ngradi opet „Dobrinog“ Marika dobro prokulanim i pripravljom gradvom, da mu napuni „torbicu“, to da uroel ovako po koji stupac „Ljub-journala istarskih kozobradilca“. Da vidimo u čomu su slahomo.

Na Pontu kraj kudo g. Ceroven bijaše podignut stavilnik u imo si olo obdino, a na tako, kao da grad ovamo nospnda. Obdinski glavarstvo, koje stoji na čelu s vi m obdinarom mjestno obdino Buzot, nohuzov niti ono šadlos buzotakih talijančih, ovako jo odluđilo i uđimio. Nu ovo se nije stajalo sa duhom „avito coltura i civiltà“, to zato se gradaka talijančad uskopreu Pa šta do P Buz dovolio obdinskog gljavara nakliše glavni ulaz grada to udvrtiše svrtno izmognan talijanski napis ned istim ulazom. Čuvši glavar ob ovom činju, pozovo namah u obdinski ured glavno

mutikaše (duo ogragio persono) to jih zapita; oduka njima oblast takova šta boz ikakovo dozvolio počinjati. Ovi se izprčavaju na razno načino. Napokon jim podje sa rukom lposlovati dozvolu, da mogu nakiti glavni gradaki ulaz sa zolonioh, sagovi, evidomno itd., ali svako izloženo naplan bijaše jim zabranjeno. Mutikaše obodna, da do se držati naloga. Niti neodržaše. Pred nosom o. kr. namjestnika udvrtiše napie nad ulazom u grad. Obdinski glavar, uvrijedjen radi neposlušnosti i drskivosti mutikašah, dade odmah skinuti zabranjeni napis, to nalodi da se odnese u obdinski ured. Dođav nosio prod obdinsku kuđu, jedan „dollo duo ogragio persono“ skoli do njega, to mu silom istrgnu napis.

Zar se ovaj čin huzetako talijančadi slavo sa zakoni, koji jednako silom vođu svo obdinaro ovo mjestno obdino? Nđ i nđ. Hoće li se gospođinu dopisniku i ostalim Talijanom iz Istro biti smilni i neodvinitni na nadni republiko „San Marino“, slobodno jim, nu dok se stvari ovako imadu, oni su jednaki u svomu i svadom ostalim obdinarom i neđu više uživati nego ono, što jih po božjem i ljudskom zakonu ide, pa makar si umišljali, da sa nalzo na piemonteskom zemljištu.

Huzetaki dopisnik častno „habe“ bunca nadnjio o logiki, o poslušnosti, o ukazih, o odličnih osobah itd. I Slabo ti služi pamet, dragi moj dopisniče, pa blo ti „Yonlo“, „Piccola“, „Don Fastidio“ ili bozmonjaki! Da znadeš, što jo logika, znae liš što jo pravo, što jo zakon, to nobiš kao ljudjek o svemu bez voza i amela buncao. Da shvadeš poslušnost, ravnao biš se po zakonahk propieh. Da razumiješ ukaze, sliedilo biš jih. Da znadeš, što jo odlično i neodlično, nobiš imenovao ono dvo mutikaše P. i C. „quillo duo ogragio persono“. U ostalom nolka ti budu i „ogregio“, ali mud ljudi tvoje bogro! A zašto si pako zamitno hrvatsku zastavu, koju jo obdinska oblast sa austrijskim zastavami izvješala nad ulazom u grad? Valjda ti jo po nerodnoj amuzo u glavju takav paragraf kaznenoga zakona! Podromno!

I u istinu, tvoj vjerni buđo, prodraga „Istrijo“, umodi i tuj ota za tobo poro, da to posluži proizvodom svojoj dubokog uma, koji silo u duljini — za čudo — tja do

- Oni do so vratiti na vođer kući.
- Al nesmiju so vratiti! — viknu Lanini ljutito.
- Im li a znšto no?
- Čujes Malaf, ti si mi bio uvjek najvjernijom prijateljom. Svrjetuj mi, kojim bliš se našinom nuogao najlakše rieliti onoga kmcaj-prostaka.
- Zar Stjepana?
- Da.
- Im li to nije tožko. Slušaj. Pri bliživ mu se, šaptao mu više vremenom nošto u ulho.
- Divno, krasno, dragi Malaf, viknu Lanini uzhičono, kad jo postolar ovršio svoje šaptanje. Ti si fina glava, reče ogriživ ga. Al najodnom umuknu.
- Kud si so zamislilo? — upita ga postolar.
- Mislim, da nije baš lopo, da se jedan Lanini druži sa svakim, na pr. s prostim ljudji, zanatlijami, propalicami i ...
- O! nomisi na to, odvrti mi uvrijedjono Malaf. Ja sam ipak dobro poznavao svojo reditiljo, al vjero mi, ti niti danas neznaš za svojo.
- No, no, nobijti se prijateljju, ta mi smo vrieđi jedan drugoga, nasmieli se Lanini.
- Daklo sutra vođer, reče postolar.
- Sutra sutra, a sada ih lopp svojoj kući, nagrada bo s moje strane noće ti uzemjkat, podje ti nam taj posao za rukez.
- Oh! oh! vidit čemo tu negradu, promrmlja Malaf odležo.
- (Konao slodi.)

PODLISTAK.

Biednici.

(Nastavak.)

III.

Sred sela Labovec dizala se dvoletna kuća Alberta Laninija. U prostranoj dvorani njegova kuće sabralo se mjesec dana za pripovjedanim događajem nekoliko tuđjih dotepuh, koji su u svih svojih činih smatrali Laninija svojim vođjom.

Posjeli su za odugi stol. I Lanini nalazio se medju njimi. Sjetan je i novoseo, jer mu je Maria avodilna na pameti. Nikako ju nemogaše zaboraviti.

No, da ređemo koju o njom. Bilo mu je oko dvadeset godinah, kad ga je doveo u Istru kao svoga pomoćnika neki trgovac iz Italije. Kad se jo trgovao poslije nekoliko godinah vraćao u svoju domovinu, nehtjedo ga Lanini višo slediti.

Novcom, koji je ponevije nepoštenim načinom stekao, počo varati i onako zavraniti istarski narod.

Baštinitv sva ružna svojstva svojih zemljakah, počo snovati o tom, kako bi se najboljo izkazati mogao dostojnim svojih velikih pradjedovah, koji ostavio istarskim Hrvatom mnogo nemilih uspomena.

Vruća želja Laninjova do mala se izpunio. Domovina mogla se jo u istinu ponositi svojim sinom.

Osobito su stieplili prod njegovim naslijeđem biedni Labovećani, koji su do dugovremena opirali dotepencu Laniniju. Za-

dnah, koju si je prouzoo, glasila jo: „oglibiti do kožo silova kmota, to tako umišliti ščava“. Da svojo gadnu svrhu postigno, upotrebljavaše ona ista sredstva, koja su i dan danas po mnogih krajevih Istro prodobro poznata.

Da mu bude posao lakši, odabrao si on zato nekoliko pomoćnikah. Ti „apostoli talijanske kulture“ sabraše si i danas kođ svoga vođu, da se uz ocaš istarskoga „torana“ porazgovore, kako bi si najboljo natrpali žopove, dakako na štotu i propast nosrotnoga kmota.

Najpamotnije bilo bi izagnati to prokletko „ščavo“, reče neki odrpanao oštšano glavo.

— Beno! a tko bi ti tad obradljivo polje, odvrti grohotom so smijueći Furjan Zorzi.

— Pravo je li našo gospodeka ruku nisu za taj posao, primjeti postolar Malaf.

— Bravo! bravo! Mi nismo za taj posao. Naše civilne ruke... ha! ščavo je ščavo, a mi smo mi. Ha, ha, ha! — nasmiže se grohotom neki brusar, koji imado odiehlo tako razderano, kao da ga jo isto godinah nosio.

— A žone ščavuzeske? — umiešo se neki Čozot, koji se je nedavno iz Italije u ono strana dotopao.

— To je najboljo što „Kervato“ jošto ima, odvrti nehojno Malaf.

— A ta toga imademo i preko mora došti, reče Zorzi mahnuv rukom.

— Istina, caro Zorzi, al tamo preko mora, u našoj divnoj Italiji, ni Evinog čeri tako tvrde ili kaže neki giupani vele,

„tako pošeno“, kao što su ovdje, odventi Malaf, sudobedi se lukavo.

— Al njeim var, nadovadjuje mi tim našim nosimie brbljanjom, viknu ljutito Lanini. Tko nije vještak u...?

— Ta nisi ni ti Bog zna kakav vještak u... razumiješ mo? — prekido ga slabao Malaf.

Lanini se uzgriao za ustnie do krvi. Ljutitim pogledom ošino Malafčaja, koji medjutim nastavi mirno:

— Pa da nije li to volika sramota? Jedan Talijan tuđon i uvrijedon, pa da so neosveti. To jo groza, brutalnost s jedne, a podlost s drugo strane.

— Ipak sam so na pola osvetio, reče Lanini.

Ha, ha, ha! liopo li mi osvetio. Jedan stari kmot viši li manje, to je svo jedno. Al drugitje valja da so Lanini osveti. Sutra na primjor pruža ti se krasna prilika u...?

Na Laninijov znak Malaf začuši na jednom.

Pijana ona rulja zabavljala se još reko vrijeme, a kad so jo razila, ostadošo u sobi Lanini i Malaf.

Lanini zaključa vrata, to uvjeron, da jih nitko neće čuti, podje k Malafčaju i reče:

- Šta govori!
- Doznoo sam, zašto Malaf, da do sutra amo dođi Stjepan i Marica...
- A? — začuđi se, Lanini.
- Jest, jest, poslae jo po nje župnik, koji će, kako znadeš, sutra, otići.
- Ta znadom to, kazuj dalje.

vlaštlog nosa, a u širini do uzvratu
visećih mu njuži. Eh, a ovim nije
kalo, jer čvrsto jaši na znanju ono
„otvorenost“ priliko, koja predstavlja živu,
tvrdoglavu lisonat, jer odlučno brani hitbu
i krivdu i jer je majstor u „lažidokazi-
vanju“. Ali jedno mu se oprostiti nemože.
Zaboravi naime više puta na križ, što
ga se mora učiniti prije, nego se započne
budi kakovo djelo (u ovom slučaju na pr.
sastavak dopisa), i tako bude došao ob-
sjednut po djavlu. Nu u ostalom, to je
njegov posao, a ja u svojstvu vjornog mu
prilatja želim: Razaviatlo mu Bog ludu
pamet, a od zla i novolje odvali ga dra-
gućski medvoj, bivši ročki meznjar i bu-
zetski „pojta in špecljaria“.

Nije bila nikad nekana buzetskog gla-
varstva prikazati g. namjostniku Talljano
grada Buzeta u slabom, najosnorn svjetlu:
ovu nakanu imali su dapače Talljani saati,
jer istog dnova bje zatvoron jedan njihov
komešija radi kričanja: „Evvi va Pitalia!
Evvi va Garibaldi!“ itd. I sjedi u
zatvoru još danas! Ohi, avoto capito?

Razgovor modju načelnikom i učita-
ljom Vintimijom pavoma je nastilit.
Tko tvrdi protivno, neka izadje na svjetlo,
a tada jao i naprako lažnjivou!

Odjelo načelnikovo, voli so, da je bilo
neprikladno, no to može kazati samo boz-
sraman čovjek, jer odjelo to bijaše pozvo-
no, pa i nobilo orno. Zar ja pako samo
orno odjelo pristajno? Pročaji budo, da-
lako al znaš! Da si ti u obdini, ti bi bio
sigurno naručio orno odjelo u Trstu na način
Klaridova klobuka!

O opravodu Antuna Vlogo pok. An-
tuna iz Štepada progovoriti čemo drugi
put. Za sada volimo, da za nas nobna po-
litikovanja na opravodu, to da je ovo ono,
što so jo prodačilo Štepadjanom, golomna
luž. Redi čemo i mi kaj, ali vjerujto, na
namu nobiet i sramotu buzetska talljandall.
Do vidova! K r a u n.

Pogled po svijetu.

Trst, dno 27. junija 1888.

Austro-Ugarska: Njeg. Visost
kraljević Rudolf vrađajuć so iz Bosno
posjetio je Mostar a dno 25. t. m.
Trebinju. Na svom putu bijaše visoki
putnik svuda srdačno dočekan i burno
pozdruvljen.

Koli austrijska toli ugarska do-
logocija razpravlja kroz svoje odbore
vrlo mirno i trizno. U skupnih sjed-
nicah bijaše govora o nutarnjom i iz-
vanjekom položaju monarhije, a sve
visti glase, da noima za suda nika-
kakve pogibolji niti iz nutra niti iz
vana. Noima dvojbo, da će biti po
vladi predloženi skupni proručni jed-
noglavno prihvađeni. Ministar Kallay
govoreć o Bosni-Herzegovini iztaknu,
da raste u tih pokrajinah kulturni i
gospodarstveni napredak dođuče la-
gano ali postepeno.

Ministar nastavo dr. Gautsch od-
putovati će početkom budućoga mje-
soca u Čosku, da nadzire obrtnijsko
škole. Ministar Pražak ido pako u
Galicioju, da se osvjeđoči u koliko su
istinite tvrdnje zastupnika Perners-
tora o zlorabalah u galičkom pravdu-
sudju.

Ovoga čadna umro je poznati ti-
roleki zastupnik na carevinskom vieću
pater Groutor. S njim gubi većina ca-
revinskoga vieća izvratnu silu. Sada
je izpražnjeno 6 mandatah za care-
vinsko vieće, koji se imadu popuniti
u što kraćem roku.

Kako javlja »Politik« sastati će
so česki zemaljski sabor dno 6. sep-
tembra. U to doba da će biti i cesar
u Pragu, čemu se već unapried veseli
česki narod.

Dalmatinski sabor sazvan je za
prvo dano budućoga mjeseca na kratko
zasjedanje.

Ugarski sabor odročon je kraljev-
skim pismom do mjeseca oktobra.
Tim odročonjem nisu zadovoljne ma-

đjarske opozicionalne novine, koje
tvrdi, da mora ugarski sabor potvr-
diti zaključke delegacijah, što ovaj
put nebuda moguće. Upeljati će se
valjda i u Ugarskoj praksa, koja je
zavladala u Austriji, da netreba po-
tvrde zaključkom delegacijah.

U Hrvatskom saboru razprav-
ljeno su i prihvađene zakoneke osnove
o organizaciji sabora, te o promjeni
izbornoga zakona. Opozicija, koja je
do sada vazda nastojala, da bar iz-
pravkami poboljša po vladi podnešeno
zakonsko osnove, za koje ona drži,
da su po zemlju sramotne i pogri-
boljne, ostavila je i tu taktiku, jer se
je uvjerila, da njoj je sav trud i napor
vezualan. Očitovala je dakle kroz
svoje prvake, da od sada noće više
sudjelovati kod razpravah, jer da se
njezinih iskronih svjesta i prodlogah
nouvežuju, pak da ostavlja svu slavu
al ujedno i svu odgovornost saborskoj
većini, dotično vladinoj strani.

Srbija: Glasu se opet, da će
kralj odpuetiti sadašnje ministarstvo
te pozvati Garšanina, da sastavi novu
vladu. Kristidovo ministarstvo nalazi
so u velikoj neprilici radi nastajice
novosa, a le tomu da noira nade, da
bi sadašnja skupština pristala na ka-
kav izvanredni zakon.

Bugarska: Kuoč Ferdinand na-
stano so su svojom majkom prinoo-
som Klotentinom za noko vrijeme u
samostanu Kuloferu. Pitanje o osudi
majora Popova nije jošto rješeno, to
da će so u tu svrhu sastati ministar-
sko vieće.

Rusija: Car Aleksandor kani pro-
putovati nokoje južno pokrajino svoga
carstva. Vjest, da će so sastati ruski
car s mladim njemačkim carem, opro-
vrgavaju ruski časopisi.

Francuska: Govor novoga nje-
mačkoga cara Vilima II. nije so naj-
bolje dojmo francoskih političarah,
jer so u njem nespominju Francuska
ni za dobro niti za zlo promda su inače
navedeno sve ostalo susjedne vlasti.

Italija: Sv. Otac izdao je na
novo onokliku, u kojoj razpravlja no-
koja važnija dnovna pitanja. Talljanski
liberali opojoni su pobjedom kod iz-
bora u obćinska zastupstva Rima i
drugih gradova.

Njemačka: Mladi car Vilim II.
progovorio je 25. t. m. u njemačkom
državnom saboru priostolnim govorom.
Govor taj prosudjuje so na razno na-
čino, nu većina timađi ga tako, da
će i novi vladar slediti politiku mira
i sporazumka sa svimi saveznicim. On
izričito prijateljaki savez sa Austro-
Ugarskim i Italijom pak svoje osobno
prijateljstvo sa ruskim carem.



Frantina i Jurina

Fr. Torno cinkvina! tombula!
Jur. Ča ti se sanja od jito, da tako višo?
Fr. Ni potriba od jito no za vidit leiti
cinkvina i tombule. Niko nedilje smo
na stotine gledali pravu komešiju na
tarskoj ploci; kako je čestomest žai-
narić prijoo za prač meštrića Nider-
korna, drmao ga i vukao po placi
dobar dotvrt uro i mu dila sad čušku,
sad cinkvina, sad tombulu, viđuć me:
Paghimo 8 fior.,
no, fora la jachota.
Fr. A nije li ga nijedan branio od onih
tožkih ruk?

Fr. Da bi morit, bi; ali za nj so ni ni-
jedan nit makao; a pak Tarđani su
tomu nauđeni: Starliji su so smiljali,
a dno so ušla pamot, poštonjo i dobro
ponašanje od svoga meštra!
Jur. Pak da nomadu toga školaki glavari
i gospoda poročka?
Fr. Nego to viš! ma so dno da neznađu
niš, ad da je: „dol nostr, dol bianchi“.
Jur. Donkle „bon pre fazza, sfiori bianchi“!

Fr. Ča da su Barbanoi za bošak primili
dvo tisućo fiorinti?
Jur. Voro, da su od junto prijeli bođi a
podložili bošak.
Fr. Ma da kmetom ni to pravo.
Jur. A ki jih piti jo al ni?
Fr. Voro da so jado.
Jur. A na koga?
Fr. Na zastupstvo.
Jur. Ki ga je zabrał?
Fr. Smani.
Jur. Onda noka so sami na sebo jado.

Različite viesti.

Obćinski izbori u Talljanu obna-
vili so mjesecom decembru prošle go-
dine. Kod tih izbora pobjedila je
naša narodna stranka. Protivničku
stranku uložila je proti tim izborom
utak, koj nije ni danna rlošon, dođim
nas izkuzatvo uč, da bivaju utoci
naš svuda, gdje pobjede Talljani,
namah rlošoni.

Gosp. Klement Božić, glavni urođnik
sagrobščkoga „Obćina“, baravi vođ kroz
nokoliko dnova u Trstu, kamo je došao,
da so posavjetuje sa ovdanišnjim profesorom
dom. Bratunorom o boloci obšlu. Gosp.
Božić vradu so danna u Hrvataku, kamo
ga prato i nušo vrudo željo, da bi našao
šim prijio hoka svomu poručodnomu zdrav-
lju, pule da so usmignu opet povoyitli
svimi silami svoemu tožkomu zvanju.

Imonovanja. Pravi vjokbenol g. dr.
A. Porčić i g. Ivan Čariol imonovani su
pravnomi priuđonim, a g. Marij Zamboli
konsoilatom kod kotarskoga suda u Pazinu,
i Antun Oršanz. Dno 21. t. m.
preminio je nakon tožkog bolovanja na
svojom posjedu u Zavinah g. Antun Orša-
na, zastupnik na zemaljskom saboru u
Poročju, te gradaki i zemaljski zastupnik
grada Trsta. Pokojnik bijaše — kako je
poznato — izabran u istarski sabor na to-
moju narodnoga programa, a kasnije so
prijdužio u saboru talljanokoj vođini, koja
nije na oko za nj marila, al joj bijaše
uvjek dobro došlo, kad je s njom glavo-
vao ili proti našim narodnim zastupnikom
govorio i radio. Pođvno u mira!

Obćinski izbori u Opatlju uništeni!
Dno 25. t. m. poslaše naš prijatelj iz
Opatlja amo jednoga svoga posjednika,
da se kod namještničta popite, što jo sa
njihovim izbori i kad li će vođ jednom
biti rlošon utok talljanokoj stranki. Na
taj korak ponukalo jiti sledoče: Prošlo
nedjeljo obdržavano so snjami u Opatlju.
Nadošlo jo dakle u grad mnogo izvan-
škoga puła. Krnjeli i šarunjael opatljaki
podrugivali so sa vođinom novoizabranim
zastupnikah, da su njim oni izbore uni-
štili, da će so morati još jednom birati,
da će so zauti tko su i ko su Talljani i
napokon njha se gromili, da to morati
ugovarati i slediti so sa Talljanu.

Urođnik naš uputio so s pomonutim
Opatljekom na namještničtvo, gdje duznao
za svoje najveće zaduženje, da su po-
sliđnji obćinski izbori u Opatlju zbilja
uništeni. Upitan dotični izvisitelj za raz-
log toga uništenja, reče, da izborno listino
nobijalu u rođu sastavljeno i da so jo,
pošto bijaše jur prošao rok za reklama-
cije, uneslo u listino više obćinara. Gosp.
izvisitelj bijaše upozoren, da su izborno
listino sastavili i izborom upravljali upravo
oni, koji su poslije proti listinam i izboru
utok uložili, al svo nepomože ništa, jer da
je zakon povriedjon.

Na opzuku, da će snđu opatljake
gospoda s novimi izbori zatozati kao i prvi
put, odgovori izvisitelj, da su sada iz-
borno listino u rođu, to da će obćinska
uprava morati šim prije raspisati novo iz-
bore, na što do go po jli i politička
oblast u Poroču. Gospoda Božoi pomozu,
udahnemu dleloci so sa žutom kućom u
ulici sv. Karla.

Posrećilo se dakle i opet našim pro-
tivnikom, da uniše izbore, koji izpadoše
u svu tri tola našoj narodnoj strani u
prilog. Čuđeno li igre s našim nevoljnim
narodom u Istri! Ođjo predobijto, tuj mu
nedaju da užira plod pobjede, a gdje
pade, endje mora da očuti svu godšinu
protivničkog nastija. Mi sudimo, a tožko

da so u tom varamo, da naši protivnici
sastavljaju izborno listino, hotomice po-
đino pogričakah računajuć jovako: „Ako
predobijemo, dobro. Ščavi čo rukurirati al
unauđi njim posao. Ako propadnemo, ru-
kurirati čemo mi i oto ti uništonili izbo-
rah“. Djavolska je to dođuče osnova al
tko so s djavolom kumi taj so Boga noboji!

Opatljani! Spletke protivnikah naših:
uspjelo opet jednomo, no svaka sila do-
vremona a Bog na viko. Biti čoto pro-
zvani, da birato po drugi put obćinsko za-
stupstvo. Neklonito duhom, jer će napo-
kon sunco pravdo razjortati erce obćino-
zlobe, prevaratva i nastija. Krnjeli i šar-
njaei nuditi čo vam ruku pomirajuć;
nagovarati čo vas, da se složitno i sjedi-
nito, nu vi ih otjoraje s prezinom, jer
nisu vriedni ni dostojni, da so pošton
čovjek sa njimi rukuju. Pripravljajte so
muški, ozbiljno i za novo izbore kao što
ste to učinili i prvi put, pak vas pobjeda
nemože minutit makar so svi vaš; protiv-
nici na glavu postavili.

Slavenske apostole. sv. Cirila i Mo-
toda slaviti će ljeto Slaveni dno 5. dođ-
dućoga mjeseca. I mi sledimo ovim na-
dobu našo rodoljubno svjedonstvo, da upo-
zori pobeđni naš narod na blagdan naših
voliklih apostoloh, te da so ih u krčki po-
časti bogoljubnom molitvom a puku da so
protumadi njihovo spasenosno djelovanje.

Odbor ženske podružnice društva sv.
Cirila i Motoda odlučio jo i ovo godino
dno 5. julija, t. j. na blagdan naših apo-
stoloh sv. Cirila i Motoda, pogostiti djođuć
u slovenskom zabavišću kod sv. Jakova.
U jutro istoga dnava u 9 satih biti će sv.
misa u župnoj crkvi sv. Jakova, kojoj će
priustrovan djođuća sa g.đnom učiteljom,
a nadamo so, da noće izostati ni prijatelj
našega toli plemenitoga društva.

Iz Motovunščine pišu nam 20. junija:
Prošli dnava bijaše djođuć u sv. Izirimo
po našom dokumatu. Tom so jo prigodom
opazilo veliku razliku izmedju prijatelj-
i svogoljubnoga knjevičskoga pobeđina. Nije
bilo ovaj put toliko strkanja, buko, lafa-
nja i klanja oko prosv. g. biskupa.

Vladalni, tarol izgrizati salčili so po-
svuda u kut, a narodni klobučidi i jaku-
tuni dočekivali su i lekrono pozdrav-
ljali svoga nadprietca, koj so jo pokazivao
— sudoić bar po vidu — posvuda za-
dovoljnim i prijaznim.

Povukli su so vladalni natrag, najprije
jer su pali sa stolco i neusudljivo so pri-
klanjati prad pravoditelj svojo nepoštoje i
oklanjati lio, a onda jer su uvidili, da
prosv. g. biskup nemože na njihov blđ,
nemože popo koleom mlait i po njihovo
volji proganjati, da nemože naš jozle tjo-
rat nit iz crkve nit iz škole, kako bi oni
žellili a zadržati nami šinili, da nemože ni-
pali banknoto, da si gladuhli brko omnato
i prazno koludo tudnja njihovom napuno.

Morao je napokon uviditi i sam pre-
sv. g. biskup, da su medju pukom i njim njo-
govl popovi, a no čelici odbranec valdo.
Prviput sledili ga popovi u prillanom
broju povuda, al ovaj put zalbože li
jako malu ili nijogian, kako bijaše to u
Vihniadi, Kasteljeru, Vianjanu, Bačvi itd.,
kao da so plno svoga nadprietca. Kad su
dolazili krizmati nozaburavni Dobrih i
prosv. g. Glavina, tada so jo skupilo u
svakoj župi 15—20 svetonikah, da po-
mognu vršiti crkvene obrede, da vide, po-
zdravo i da izkazu svoju ljubav i odanost
pramu svomu crkvenomu glavaru, to da so
svi skupa prijateljaki pogosto.

Tožko, da so dakle varamo, uzvrdimo
li, da so jo i sam naš prev. g. biskup
Klapp ovrjeđio, kako jo ponašanje tall-
janskih carli tana h prama njomu
neznačajno, ružno i krivo; kako su ga
oni tobož iskrono primali i laskavo obla-
žili, a tužan nije znao, da su oni kou-
njajeri i farizejoi, kojim jo novao Bog, trbul
domovina, a biskup i popi doseta briga.
S drugo stranu pako mogno so je prosv.
g. biskup uvjeriti, da volodnaš ima pre-
malo, a klobučidat i jakotunah vrlo mnogo
iskronih, punih vjero i poštonja.

Das Bog, da bi vođ jednom i sitopei
progledali to uvidili, gdje su pravi kato-
lici i gdje imadu crkveni glavari tražiti
ljubav, odanost i ostalo krićansko kri-
post.

Dar biskupa senjskoga. U slavu čtr-
dostogodišnjice vladanja Nj. c. k. ar.
apostolskoga Veličanstva kuo dar za medeia-
nički fakultet položio je presvietli gospodin
eoniaki biskup dr. Juraj Posilović 1000
for. sledioć: rizmom, upravljanim na volu-
doćenoga T. Smičiklana.

Velemoćni gospodine rektoroi Slazem
so poduzeo sa željom i zasojanjem volu-
doćavoga senia akademikoga, da so na
prezivu i truzju sponon čtrdostogodi-
šnjice blagoga vladanja Njogova c. i k.
apostolskoga Veličanstva ososara i kralja

*) Neostotnik nezna valjda, da je Garibaldi već
na drugom svietu!

Fasol Coko	14.75	15.-
Mandoloni	12.-	12.-
svetloručci	11.50	11.50
temnoručci	11.-	11.-
bolnjaki	11.-	11.-
kanarick	11.-	11.-
beli, veliki	11.-	11.-
zeloni, dolgi	11.-	11.-
okrogli	11.-	11.-
mošani, štajerski	11.-	11.-
Maslo	00.-	20.-
Sono konjsko	2.68	3.39
volovsko	3.39	4.10
Slama	2.33	3.31
Les, tramj kub. č.	-.38	-.34
Ogjo	2.45	2.70

P. n. gospodi

trgovcem mirodijah na malo.

Da olakšikom svakomu nabavu kmetijske iz gorskog kotara, koji jo poznat radi njegovo kakvoća kao najizvrsniji, razilijati ću franko u vrednoh po 5 kgr. uz poštarstvo pouzoda sa 2 for. 80 nyč. Naručitelji nek sa obrata na A. J. 178. Ravnagora, Hrvataka. 2-1

Oglas natječaja.

U amielu pokrajinskog zakona od 10. marča 1874. i natjad katlička občinskog zastupstva razpisuje se ovaj natječaj na mjesto diplomirano občinsko babico III primljaj, koje do so koncom avgusta t. g. izpraznit i odnočno popunit u Dregi hrdanckoj, celu sa nošto proka i hiljadu dušah u ovoj obćini, uz nagradu od godišnjih 60 for. u mjesočinski obrocih. Natječajotilje imat do dokazati, autnjeljsko državljanstvo, usposobljenjo na praktično primljajstvo i poznavañjo hrvatskog jezika, i svojo, timi dokazanicima obloženo prošido do 15 jultja tok. god. podpisanoju podnesti. Glavaretvo obćino u Baki 11. jultja 1888. Nadatnje: Juraj Čabranić.

Grleña bol, kašalj, hreputavlon, promuklost, zacob zadržavio, vora, zapala uslijeh lid. mogu se u kratko vrijeme isliohiti rubljenjom

NADARENII

Prendinijevih sladkišah

(PASTIJE PRENDINI)
sto jih gotovi P. Prendini, inčbar i ljekarnik u Trstu.
Vuoma pomoću učiteljom, propovjednicom tel. Prendinijevih kadljah učeli, navadno jutarnjo hreputavice i grleñih zapalch nastajo kao sa čudo nimanjom ovih sladkišah.
Opazka. Vojlja se pastil od varošenah, koji jo pomućajija. Zato treba uvijek zahtijevati *Prendinijevih sladkišah* (Pastije Prendini) to gladiati, da bude sa omotu kutilje (skatulo) moju podpis. Svaki komad ih sladkišah ima natkano na jednoj strani *Prendini*, na drugoj *Prendini*.
Ciena 30 ny. kutilja zajedno sa naputkom, prošido sa u *Prendinijevih ljekarni u Trstu* (Farmacia Prendini in Trieste) i u glavilijih ljekarnah svietu. 52-13

PROLJETNI LIEK.

Kao najstariji i najkvalitetniji proljetni liek za mlade i staro, sa osvježujućim i odprava pušvarovno krvi, prepariraju najkvalitetniji liehiti vođ odavna uporabljivanje slavu i odlikovano

budimske Rákóczy-vode,

koju daleko posebio proporcioni uljo treba. Glavno skladište u Trstu uvijek uvijek punjena kod vlastitih adresa brade Loser, Ivana Cilla; zatim kod *Serravallo*, to u svih ljekarnah i mineralnih trgovinah.



Jaz, Ana Csillag

ad svojimi 185 cm. dugimi orjaškimi Lorocey-vlasti, katero sem dohila po 14 mješecnej uporabi svojegn samoljudnjadnoga mastila, jo odlan sredstvo proti izpadanju vlasi, za ojačanje koje, posepušuju pri moškia polno, jako bračorast in vke po kratkoj uporabi postoi vlastem in bradi neravno svilost in palnost tog jo obvaruje pred najvrijm osvilenom do najvrijm starosti. Cena 10 duku i glid. do 2 gold. Pošilja no van k dan za gotov denar ali a poštinim povzetjem po vsom svotu. 20-3

Csillag & Comp.

Budapest, — Königsgasse Nr. 52., k smor se morajo pošiljati van naručbo. Izdavatelj i odgovorni urednik M. M. -lic.

FALIJALKA
c. kr. priv. avstr. kreditnoga zavoda
za trgovino in obrt v Trstu.
Novel za vplačila.
V vredn. papirjih na 4-dnovni odkas 2 1/2% V napoleonih na 80-dnovni odkas 2 1/2%
Vrednotnim papirjem, glesobim na napoleono, kateri so nahajajo v okrozi, pripozna se nova obročna tarifa, na temelju odgovodi od 20. februarja, 20. aprila, in 20. jultja.

Okrožni odđel.
V vredn. papirjih 2% na vsako svoto. V napoleonih brez obrestil.
Nakaznice
za Dunaj, Prago, Pošto, Brno, Lvov, Boko, kakor za Zagreb, Arad, Gradišo, Hermannstadt, Inomost, Celovec, Ljubljano in Solnohrad — b r e a t r i k o v .
Kupnja in prodaja
vrec. ostilj, divla, kakor tudi vnoventjo kuponov pri oibliku 1% provizije.
P r o c u d u r i .
Na jamčevce hitine pogoj po dogovoru. Z odprtom kredita v Londonu ali Parizu, Berlinu ali v drugih mestih — provizija po pogodbi.
Na vradnosc 5 1/2% letnih obrestih do 1000 gld., za vokie svoto po pogodbi.
Uložki v polnranje.
Sprojemajo se v polnranje vrednotnih papirjih, slet ali obratni denar, inozemski bankovni lid. — po pogodbi.
Trst, 2. marčja 1888. 48-110

Gospodu **G. Piccoliju**, iskarju pri Angolus v Ljubljani.

Moj ali ja trpih skoro dve leti velik gastralgijo, slaboga probavnjaja in želodčnega krča, da ga je ta bolezen vsoga slujjala in skoro uničila. Pri njem pokušaj: sem vna svečevce, ki nam jih lina veda zatija in tudi pilom posnil najkvalitetniji rudinskih voda. Toda zboljše bil jo za malo trenutkov. Slujljaji al domislilim, poslužit al vado tolo polvaljano ocaeno sa želodca, in vepoh jo bil tako nagel in slujljaji, da jo nvoj ali porabivši samo 6 steklenico nepoznamo ozirovil.
Pri kakoru vepohu vado ocaeno in najkvalitetnije pripravili vsem trpihjo vlad slabe probave, vado šilo lid, ter vna tudi poslužit, da to uprjavajo mojo hvaličnost kot v rusnih maluzhno polvalje tudi razglahite. V Trstu, 1887.
Dr. Leon Lovl.

Podpisani javlja s tom uljudno p. n. tržaškomo občinstvu, da jo odprl v mesto **podružnico ali filijalko I. kranjske mlekarске zadruge v Ljubljani.**
Prodajalo se bude van k dan **svože, neposneto mleko, lino sirovo maslo in namizni sir** tur jamdi za izvratno, jako sono in poltano postrožbo.
Naručbo na dom sprojomu podružnica sama na trgu dole Logna št. 10, gospod Fran Srohotnjak v ulici Fontanone št. 18 in „Latteria Svizzera“ na Acquodotto.
V Trstu, jultja meseca 1888.
A. Lavrenčič, 8-5
podružnica I. kranjske mlekarске zadruge v Ljubljani.
Piazza delle Logna N. 10.



Sadržaj trinajstoga broja:
STIVO: Crna ludjakinja. Izvorna pripoviest I. Jorgorova — Udova Lerouge, napisao E. Gaboriau, proveo Odomil Vidlovic — Ima il sablasti. — Il francozoga proveo S. S. — Dogodjaj na putu. — Il onglezoga proveo L. M. — Alkornista. Napisao A. F. Grazzini. — S talijanskog proveo A. G. — Aleksa Lepuštanec. Pripoviest Constantinina Negrussia proveo Sava Jolonic — Viešo trojice u Miljeteli. Napisno Ljubomir Vojkovic — Opisi slikah — Šala i satira — Porodilo.
SLIKE: Ivo pl. Hreljanovic — Partal barua Zmajčić — Tri mljetacka sudca — Nikola Kešić — Mačak i miš — Utrkivanje na konjovih u Baču — Utrkivanje na volopodu u Neržu — Četiri sliko za šalu — Moderna slika.
LISTAK: Osobno vlosti. — Knjižovnost i umjetnost. — Kazalište i glazba. — Umrlji i nosrođo. — Naravostovno vlosti. — Poljudjevo i kućanstvo. — Vojničke vlosti. — Kronika. — Trgovina i promet. — Zdravstvo. — Šah, rubelj, igra i t. d. — Moda i sport.

Akademijska knjizara Lav. Hartmana (Kugli i Deutsch) u Zagrebu

izdavateljica prima danomico prodplatu.

Mlatilnice in čistilnice
za žito, slamožreznice in drugi stroji vsako vrste, orodja in pripravo, se dobivajo pri **SCHIVITZ & COMP.** (Živo i družb.)
v ulici della Zonta v Trstu.
Pripravljeno so tudi uža tiskalnice in molstiline za vina itd.

Providjen sa ovom znakom je pravi prof. dr. Libera **Elixir za živce**
Kojim se ostarvlja sve živčane bolesti sigurno i podpuno, ma da su i zastarjale, ocahito bako nastala velik mladostnih grlica. Odravlja i isahst, bjelotlu, glavobol, migrena, jako kucanje arca, bolesti želudca, ter pospješuju probavu itd. Elixir za živce, nastal vlijeh iz svjetsko znanih biljaka, priznan od svih auktoritetnih medicinalnih — pruža jamstvo sa ostarvljenjo spomenutih bolesti. Pobilje is cirkulara, koji jo pridatan svakoj staklenki. Ciena male staklenke f. 2 — velike 3.50, dvostrake f. 6.50 a. vr. u gotovom ili poučedni. — U svih ljekarnah jo napredaju. — Glavno skladište: Bihh ru-Apotheko, Max Fanta, Prag, Altkardtor Ring. U Trstu u ljekarnah B. S. raval-Ail'Amazono-Triom-fante, Serravallo, P. Gavanna i Prendini. Na Risto! A. Mizzan 18-5

Podružnica ili filijalka I. kranjske mlekarске zadruge v Ljubljani.
Prodajalo se bude van k dan **svože, neposneto mleko, lino sirovo maslo in namizni sir** tur jamdi za izvratno, jako sono in poltano postrožbo.
Naručbo na dom sprojomu podružnica sama na trgu dole Logna št. 10, gospod Fran Srohotnjak v ulici Fontanone št. 18 in „Latteria Svizzera“ na Acquodotto.
V Trstu, jultja meseca 1888.
A. Lavrenčič, 8-5
podružnica I. kranjske mlekarске zadruge v Ljubljani.
Piazza delle Logna N. 10.

Podpisani javlja s tom uljudno p. n. tržaškomo občinstvu, da jo odprl v mesto **podružnico ali filijalko I. kranjske mlekarске zadruge v Ljubljani.**
Prodajalo se bude van k dan **svože, neposneto mleko, lino sirovo maslo in namizni sir** tur jamdi za izvratno, jako sono in poltano postrožbo.
Naručbo na dom sprojomu podružnica sama na trgu dole Logna št. 10, gospod Fran Srohotnjak v ulici Fontanone št. 18 in „Latteria Svizzera“ na Acquodotto.
V Trstu, jultja meseca 1888.
A. Lavrenčič, 8-5
podružnica I. kranjske mlekarске zadruge v Ljubljani.
Piazza delle Logna N. 10.



Sadržaj trinajstoga broja:
STIVO: Crna ludjakinja. Izvorna pripoviest I. Jorgorova — Udova Lerouge, napisao E. Gaboriau, proveo Odomil Vidlovic — Ima il sablasti. — Il francozoga proveo S. S. — Dogodjaj na putu. — Il onglezoga proveo L. M. — Alkornista. Napisao A. F. Grazzini. — S talijanskog proveo A. G. — Aleksa Lepuštanec. Pripoviest Constantinina Negrussia proveo Sava Jolonic — Viešo trojice u Miljeteli. Napisno Ljubomir Vojkovic — Opisi slikah — Šala i satira — Porodilo.
SLIKE: Ivo pl. Hreljanovic — Partal barua Zmajčić — Tri mljetacka sudca — Nikola Kešić — Mačak i miš — Utrkivanje na konjovih u Baču — Utrkivanje na volopodu u Neržu — Četiri sliko za šalu — Moderna slika.
LISTAK: Osobno vlosti. — Knjižovnost i umjetnost. — Kazalište i glazba. — Umrlji i nosrođo. — Naravostovno vlosti. — Poljudjevo i kućanstvo. — Vojničke vlosti. — Kronika. — Trgovina i promet. — Zdravstvo. — Šah, rubelj, igra i t. d. — Moda i sport.

Akademijska knjizara Lav. Hartmana (Kugli i Deutsch) u Zagrebu

izdavateljica prima danomico prodplatu.

Podžrnica **anglo-austrij. banke u Trstu**
Novčani uložol 3% god. kamatah sa 5-dnevnom odkaom 3/4%
Nepoloni kamata po pogodbi: 24-14
Eskomptira po 2 1/2% na svaku svotu. Mjenice
na Boč, Prag, Peštu i Brno prosto troškovah. Kupuje i prodaje vrednosti, devizo i coupons uz 1/2% popustbe
Predjuhljaju na varante, zalogo i polico terata u gotovom Kamate po pogodbi.
Na vrednosti po pogodbi. Otvorenje kredita u Londonu, Parizu i po drugih trgovih. Popust po pogodbi.

IVAN SKOPCZYNSKI

kemik i ljekarnik
Via Farneto u Trstu
preporuča sljedeće lijekove:
Kruplice za čišćenje krvi navazno „crvenog krila“ protivomoromad, šteteći i osvježujuće krv. Sa uporabljivanom ovih krupljenih može se u najkraće vrijeme isliohiti svo ono bolost, gdje vod nikakvo sredstvo nepomazno. Ustijaju se navazno u vadoj jedna ili dvio, i to prije nego li se podje na podnjak. — 1 kutilja istilj stoji 30 ny., a 6 u samotu samo f. 2.-. Manjo nego li jedan začet sa norazniljo.
Sluko na vid danomico pisma, u kojih izrazuju bolostnih svoju zablavu, jer su uporabom ovih krupljenih nakon duge i teške bolosti opet ostarvili. Tko samo jednoho paketa isto, preprouđiti do jih i drugim.
Tinktura za posevnačno uklanjenje kurjih objaja. Ako sa ovom tinkturom namazju svaku vadoj kurjo odl krosa 4-5 dazali, to se postl dan ugoje u toplij vodi oparo, moža se moški kurjo odl sa koronom isvaliti, box da so jih rodo. — Jedna staklenica to tinkture stoji sa kitidom (ponoñlo) 30 ny. a postom 75 ny.
Elixir sa čišćenje zubljuh sluzi kao nepogređivo sredstvo proti varloznoj tili i zuboboli, to jih osvaja sluzi i bion. Ostarvljaju sluznicom vovj iz uuljuh i okrupljuju jatoko (gangvijo). — 1 staklenica stoji 40 ny., a postom 48 ny. Manjo od dvio staklenico sa norazniljo.
Pratik sa čišćenje zubljuh i kuttljen stoji 60 nyč. — Osim oviljo navodnih lijekovah ima u kuttli još avo danicah i inozemsko osobitost, koje su objavljeno u raznih listovih.
Odpolija se svaku naručbu uz gotov novac ili pouzedom. — Tko pošilja novca sa lok na naputnicom unaprijod, pristoi al polovica troška, koji ustlad pouzeda nastano. 12-6

Sklađište crkvenih stvari



Marijo Gosulich i Adele Demarelli
nasljednoo Kutarino Garusa
u Trstu, Via nuova br. 1.
Pošilja sa carino prosto. 6-6

Nova

agencija za službe

u Trstu, Via Campanillo br. 1
bavi se namješćivanjom svakovrstnih službenih u tu- i inozemstvu, utjereno dugove, dobavlja izvješća sa podpunom tačnošću. Izvršuju također svakojaka pisma, molbenice, ugovore itd. Zalažo i rješava protl uplatiti kamatah predmeto, založono u gradskoj zalagarnici (Monte di Pietà), kupuje i prodaju svakovrstnu robu. Dobavlja uz jako nizko kamato novce i upravlja svaki drugi posao.
Dopisuje se hrvatski, njemački i talijanski.

Prolječna liečitba.

Crvene kitice (The Millefiori). Ešli i proljeznoga krv — jedini prokušani liek, kojim liečevava obila probava, deravica u želudcu i zapoka tloha. Vuoma koštan liek proti kožnim bolestim.
Svaki zamotak (paket) stoji 50 novčica, a trajo za 8-10 danah.
Zglobo- i kostobolja (Reuma i artrik). Jo sa The-om zglobo- i kostobolja odstarunuljima. (Theo antirheumatico e antirummatico). — Uvijek jo sigurno. Liečitba za 8 danah stoji 60 novčica.
Pomašt vegetalno-želudčena, sastavljena iz trava i smolih tokiljaha. Preporuča se kod bolostih želudca. Liečid stoji 14 kr.-č. i prodajo sa jedino 7.
Ljekarni **P. A. X. M. A. R. E. R.**
„Al due mori“. Piazza grande u Trstu.
Naručbo izvršavaju se odmah i to putem pozreća. 21-7.

Tiskarn Doleno.